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Programacion 4

Problema 1 (25 puntos)

a) Defina “tipo asociativo” haciendo especial énfasis en las multiplicidades de éste.

Un tipo asociativo es un elemento que es tanto una asociacion como un concepto. Permite
conceptualizar una asociacién como si fuera un concepto, pudiéndole colocar atributos y
asociarlo con otros conceptos. Con respecto a las multiplicidades, existe una Unica instancia
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del tipo asociativo por cada par de instancias de los conceptos que asocia.

b) Construir el Modelo de Dominio de toda la realidad (incluyendo el caso de uso presentado)
y presentarlo en un diagrama utilizando UML. Las restricciones deben ser expresadas en

lenguaje natural y en OCL.
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Restricciones

-- el nombre identifica al servicio (Restriccién de Unicidad)
context Servicio inv:
Servicio.alllnstances() a isUni que(nonbre)

-- la matricula identifica al vehiculo (Restriccion de Unicidad)
cont ext Vehicul o inv:
Vehi cul 0. al |l I nstances() & isUnique(matricul a)

-- el nombre identifica al aceite (Restriccién de Unicidad)
context Aceite inv:
Aceite.alllnstances() a isUnique(nonbre)

-- el kilometraje del vehiculo al momento de hacer un servicio debe ser mayor o igual

-- que el kilometraje definido por el servicio (Restriccién de Regla de Negocio)
cont ext RealizacionServicio inv:
sel f.vehicul o. kil ometraj e >= sel f.servicio.kilometraje

-- los servicios que utilicen un aceite del fabricante “Shell” tendran un costo superior

-- a2 2.500 pesos (Restriccion de Regla de Negocio)
context Aceite inv:
self.servicio & forAll ( s:Servicio | self.fabricante="Shell” inplies
s.realizaci onServici 0. costo > 2500 )

-- el aceite utilizado en un servicio a un vehiculo debe ser el mismo aceite que

-- ese vehiculo utiliza (Restriccion Circular)
context VNafta inv:
self.servicioaforAll ( s:Servicio | s.aceiteasize()=1 inplies
s.aceite.ocl I sType (ANafta) and
s.aceite.ocl AsType(ANafta) = self.aNafta )
context VDiesel inv:
self.servicioaforAll ( s:Servicio | s.aceiteasize()=1 inplies
s. aceite.ocl I sType (AD esel ) and
s. aceite.ocl AsType(AD esel) = self.aDi esel )

Problema 2 (25 puntos)
a) Conteste brevemente qué especifica y como esté estructurado un Contrato.

Un contrato de software especifica el comportamiento o efecto de una operacion. Se
estructura especificando un nombre para la operacion, las responsabilidades de la misma, el
tipo del cual la operacién es propiedad, las referencias cruzadas (caso(s) de uso a los que
pertenece la operacién), notas generales, salida de la operacion, las pre- y post-condiciones,
y opcionalmente, snapshots que ejemplifiquen el estado de la instancia a la que se le aplico
la invocacion, previo y posterior a la invocacion.
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b.i) Realice un Unico Diagrama de Secuencia de Sistema para el caso de uso anterior,
incluyendo toda la informacion contenida en el mismo.
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b.ii) Especifique las pre- y post-condiciones de la operacion altaContacto().
Operacion | altaContacto(I1D:String, nomC:String, numC:Integer):Boolean

Pre- y poscondiciones

pre: existe un objeto de la clase Usuario con idUsr = 1D
(esta pre puede obviarse si se considera que la sesion esta abierta, i.e., el usuario existe)

post: si el objeto Contacto con nombre = nomC no existe, se crea una instancia de Contacto con
nombre = nomC y numero = numC; y se genera un link entre esa instancia y la instancia
de Usuario con idUsr = ID

post: si la instancia de Contacto con nombre = nomC ya existe entonces se devuelve false, en
caso contrario se devuelve true
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Problema 3 (25 puntos)
a) Nombrar tres criterios GRASP y explicar brevemente en qué consiste cada uno.
Ver material de tedrico.
b.i) Disefiar la operacion proc() (Diagrama de Clases de Disefio y Diagrama de

Comunicacion) teniendo en cuenta que se busca minimizar la duplicacion de co6digo,
respetando las consideraciones de disefio dadas.

Tramite

Ventanilla

-vent

+proc()
+() +h()

+g() 1
+h() 4

+setVentanilla(in v : Ventanilla)

ZF

A B Ventanilla_1 Ventanilla_n
+9() +9() +h() +h()
1: /)
2
3: hi)
prosy) > A1 hi)
4|ﬂ,;——| [ \entanila
¢ ail
hil

Svantanilla_i
setventanillagy)

b.ii) Explicar qué patron(es) de disefio utilizé indicando (para cada patrdn) las clases
participantes y sus roles.

Para el disefio de la clase Tramite y sus clases derivadas se utilizo el patron Template Method,
donde Tramite es la clase abstracta (proc() es el template method), A y B son las clases concretas
(g() es una operacién primitiva). Para el disefio de la operacién h() se utilizo el patrén Strategy,
donde Tramite es el contexto Tramite::h() es la interface del contexto), y Ventanilla es la
estrategia (Ventanilla::h() es la interface del algoritmo).
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Problema 4 (25 puntos)

a) Defina brevemente como se mapean a C++ las relaciones de generalizacion, realizacion y
dependencia.

Ver diapositivas de teérico 13, 14 y 22 del juego “generacion de cddigo”.

b) Implementar en C++ completamente la colaboracion salvo la clase Canbi os. Incluir el
codigo relativo al patron Singleton en la clase Cont r ol ador Docunent os. Del datatype
Dat aDocunent o es necesario incluir inicamente su modulo de definicién, es decir su . h.

/| Dat aDocunent o. hh
cl ass DataDocunento : public ICollectible
{
private:
String nonbre;
String descripcion;
i nt canti dadVer si ones;

publi c:
Dat aDocunento(String nom String desc, int cantVersiones);
voi d set Nonbre(String nonj;
voi d setDescripcion(String desc);
voi d set Canti dadVer si ones(i nt cant Versi ones);
String getNonbre();
String getDescripcion();
i nt get Canti dadVersi ones();

b

/1 Docunent o. hh
cl ass Docunmento : public ICollectible

L
private:
String nonbre;
String descripcion;
publi c:
virtual DataDocunent o get Dat aDocunent o();
virtual ~Docunento();
1

/1 Docunento. cc
Dat aDocunent o Docunent o: : get Dat aDocunent o()

{
}

Docurent o: : ~Docunent o() {}

return DataDocunento(this->nonbre, this->descripcion, 1);

/1 Binario.hh

class Binario : public Docunento
{

1
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/1 Text oPl ano. hh
cl ass TextoPl ano : public Docunento

L

private:
| Col |l ection * canbi os;

publi c:
Dat aDocunent o get Dat aDocunent o() ;
~Text oPl ano() ;

1

/| Text oPl ano. cc
Dat aDocunent o Text oPl ano: : get Dat aDocurmnent o()

{
Dat aDocunent o aux = Docunent o: : get Dat aDocunent o() ;
aux. set Cant i dadVer si ones(t hi s->canbi os->si ze() + 1);
return aux;
}
Text oPl ano: : ~Text oPl ano()
{
Ilterator * i = this->canbios->getlterator();
while (i->hasCurrent())
{
del ete i->renoveCurrent();
}
delete i;
del ete this->canbi os;
}

/1 Control ador Docunent 0s. hh
cl ass Contr ol ador Document os

{
private:
static Control ador Docunent os * instance;
I StringDictionary * docunent os;
Cont r ol ador Docunent os() ;
publi c:
static Control ador Docunent os * getl nstance();
| Collection * |istarDocunentos();
voi d borrarDocurmento(String nonbre);
1

/] Control ador Docunent 0s. cc
Cont r ol ador Docurrent os * Contr ol ador Document os: ;i nstance = NULL;

Cont r ol ador Docunent os: : Cont r ol ador Docunent os()

t hi s- >docunment os = new List();
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Cont r ol ador Docunent os * Contr ol ador Docunent os: : get | nst ance()

{

i f (Control ador Docunent os: :instance == NULL)

{

Cont r ol ador Docurrent os: : i nstance =
new Contr ol ador Docurnent os() ;

}

return Control ador Docunent os: : i nst ance;

}

| Col l ection * Control ador Docunent os: : | i star Docunent os()

{

Ilterator * i = this->docunentos->getlterator();
List * resultado = new List();

while (i->hasCurrent())
/1 Se crea una copia para devol ver

resul t ado- >add( new Dat aDocumnent o(
((Docurent o*)i - >get Current ()) - >get Dat aDocunent o()
));

i ->next();

}

delete i;

return resultado;

}

voi d Control ador Docunent os: : borrar Docunent o( St ri ng nonbr e)

{
}

del et e t hi s->docunent os- >r enove( nonbre);



